



苏州高铁新城5家企业赴约进博会

日前,第六届中国国际进口博览会在上海举行,苏州高铁新城多家企业以多种形式积极亮相、踊跃赴展,共同构成了进博会中亮眼的苏州元素。

科舸物联科技有限公司与苏州高铁新城、戴尔科技集团合作共建苏州先进制造业数字化转型应用平台——戴尔(苏州)边缘创新联合实验室,打造了边缘计算应用方案展示中心、边缘计算方案验证中心、生态伙伴合作方案测试中心、客户及生态伙伴赋能中心四个中心,旨在借助业界领先的边缘产品组合,帮助企业客户简化边缘部署,加速数智创新,通过建设强大的边缘计算生态,更好地助力苏州各行业客户的数字化转型。

苏州高铁新城高通中科创达联合创新中心是由苏州高铁新城、高通中国、中科创达基于苏州当地汽

车产业生态资源,结合各自在智能网联汽车芯片和智能座舱的技术和资源优势联合共建的,集技术展示、高通ODC、生态建设和中科创达智能创新四大职能的技术研发和技术展示中心。

2021年,特斯拉汽车销售服务(苏州)有限公司在苏州高铁新城设立了苏州相城交付中心,集销售、维修、交付和充电于一体的综合汽车门店。目前,特斯拉汽车销售服务(苏州)有限公司已在全市范围内开设了超过9家体验店和服务中心,并布局了27个超级充电站和17个目的地充电站,能够提供新车交付、车辆维修、系统升级、远程诊断、车辆充电等一系列服务。

日产出行服务有限公司是日产汽车全面战略布局智能网联电动车的共享出行服务及新能源汽车相关的绿色低碳能源管理等创新业务的

中国区域总部公司,将持续推动日产汽车在中国业务的创新转型,致力于建设可实现、可落地、可复制的未来“智慧出行”商业模式,对日产汽车Robo-Taxi业务在中国的商业构想进行验证。

进博会上,安永以“汇数智 创可续 惠未来”为主题,聚焦人工智能与数字化技术应用、绿色可持续发展、网络与数据安全、服务贸易行业机遇等重要领域。展会期间,将安排30场展会活动,展现安永多项专业服务与创新实践成果。

本次进博会,苏州高铁新城招商小分队共对接了科舸物联、高通、特斯拉、日产、安永等企业,涉及智能装备、汽车整车、技术设备、服务贸易等产业。目前,正积极与进博会多家参展商进行洽谈对接和招商推介。

吴婷 徐晓安

姑苏区市场监管局苏锦分局建立“小个专”党建工作联系点



党建工作联系点揭牌活动现场 苏锦街道供图

作为城市经济活动的“毛细血管”,个体工商户在繁荣市场经济、扩大社会就业、方便群众生活、维护社会和谐稳定等方面发挥着重要作用,为更好服务于个体工商户,近日,姑苏区市场监管局苏锦分局携手兰迪律师事务所建立“小个专”党建工作联系点。

大学生李某(化名)毕业后想要在苏州创业,拟定开办一家进行美甲和皮肤护理的个体门店,却苦于缺少相关的法律知识,不知道从何入手。2023年9月,李某通过拨打咨询电话联系苏锦分局,后在工作人员引导下前往“小个专”党建工作联系点,经工作人员和站点律师介绍,明白了营业执照办理流程、生活美容的分类和《化妆品监督管理条例》等相关法规,既对行业有了一个清晰的了解,也明确了创业开始后作为个体工商户的主体责任,得到相关解答后,李某对工作人员表示了感谢,现在已经着手准备在万达商圈开办属于自己的美甲店。

“小个专”党建工作联系点的建立目的,是为进一步帮助个体工商户解决在生产经营中的困难和问题,发挥民营经济协会作用,为个体工商户提供相关法律援助。今年,该党建工作联系点累计接待咨

询230余人次,并在辖区范围内已开展数场经贸交流、维权保障等领域的关爱公益活动。

同时,为强化质量标准供给,针对辖区个体户相对集中区域,苏锦分局将在硬件设施达标的产业园及楼宇宣传相关质量综合政策,并拟定设立质量基础设施“一站式”服务站点,提供质量基础设施综合服务。按照计划,苏锦分局将于2024年在国发大厦设立质量赋能站,为个体户质量发展护航。在日常监督检查中,苏锦分局积极将知识产权列入基础检查项目,将服务融入日常监管中,对涉及个体工商户的字号、商标、专利、商业秘密等权利加大普法宣传力度。2023年苏锦分局已举办三场个体工商户知识产权宣讲会,对辖区300余家个体工商户进行了知识产权服务宣讲;同时,对日常检查中涉及知识产权方面的违法行为,特别是首次违法、社会危害性小的,首次发现责令其改正,不予处罚。

下一步,姑苏区市场监管局苏锦分局将继续加大帮扶力度,助力个体工商户更好发挥在增加就业、方便群众生活、带动经济等方面的重要作用。俞丽燕 徐怡凡 高达

独墅湖社区筑牢消防安全“防火墙”

为提高辖区居民群众消防安全意识,增强自救自护能力,共同创造良好的消防安全环境,近日,独墅湖社区开展“119”消防安全系列活动,筑牢消防安全“防火墙”。

社区组织工作人员和红色管家志愿者对辖区内车库自住老人用电情况进行了全面排查,并开展安全

用电宣传教育。在排查过程中,针对检查中发现的问题,工作人员及时帮助老人进行拆除或更换,确保安全隐患消失在萌芽状态。同时,志愿者还向老人普及了安全用电常识,提醒老人们要安全用电、规范用电,避免发生意外。

社区还开展消防知识宣传和演

练活动,邀请消防退伍老兵进行讲解示范和现场演示。老兵以身边常见案例为切入点,详细讲解了消防安全的重要性等消防知识,并就灭火器和消防水带的正确使用方法和操作注意事项进行重点介绍。实际演练中,大家仔细听讲,积极参与、主动提问,纷纷表示受益匪浅。

孙显 徐晓安

“一领四动”推进垃圾分类“新时尚”

今年以来,董浜镇全镇上下通过“党建引领、政府推动、部门联动、全面发动、全民互动”的“一领四动”机制,多措并举,加快推进生活垃圾分类处理体系建设,不断营造城市管理人人参与、和谐家园人人受益的“共建共治共享”良好氛围。

董浜镇把垃圾分类作为“国家卫生镇”复查和“苏州市农村人居环境整治工作示范镇”的重要抓手,通过及时召开专题工作会议,加强科学管理、形成长效机制、推动习惯养

成,做实做精垃圾分类,推动辖区精细化管理。

同时,通过“一领四动”“一户四照”等典型案例工作机制,将垃圾分类的相关政策宣传,借助村广播、LED电子屏开展“微课堂”“微宣讲”。线上利用“田园董浜”微信公众号进行宣传,线下设计制作垃圾分类宣传手册,并通过小喇叭、电子屏循环播报的形式,科普垃圾分类知识。

按照“共建、共治、共享”的理念,董浜镇城市管理、环境卫生、各

村(社区)、物业小区等单位坚持“我为群众办实事”,使垃圾分类真正成为“新时尚”。“三定一督”机制开展以来,永安、旗杆等16个村(社区)、物业单位,通过全面发动,签订工作责任书,20名垃圾分类指导员开展岗前培训工作,明确岗位职责,有效引导、协助居民准确进行垃圾投放。

接下来,董浜镇将坚持问题导向,加强督促整改、劝阻管理,让市民在潜移默化中养成垃圾分类自觉分类习惯。

徐晓安

苏州卫生学院举行医学生宣誓仪式

11月8日,苏州卫生职业技术学院2023年医学生宣誓仪式在石湖校区白求恩广场隆重举行,以此作为医学生从医路上的第一堂思政课。党委书记时玉昌,党委副书记、院长罗晓清,临床医学院党政班子全体成员,产业教授代表苏州市吴中人民医院心内科主任徐云,教师代表、毕业生代表以及2023级临床医学院全体学生参加了活动。仪式由临床医学院党总支副书记鲁慧主持。

党委书记时玉昌表示,医生是人民健康的“守护神”,医学生宣誓是一项神圣而又庄严的仪式,是每一名医学生踏上医学道路的“第一课”,是广大医学生坚定“人民至上、生命至上”信念,践行“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”医者精神的庄严承诺。他希望每一位苏卫人都能铭记和弘扬白求恩精神,以“敬人敬业、至精至诚”的精神砥砺前行,明大德、成大才、担大任,以实际行动来践行“为祖国医药卫生

事业的发展 and 人类身心健康奋斗终生”的铮铮誓言。

党委副书记、院长罗晓清为2023级新生赠送了医学人文系列书籍,拉开了“知行者”医学核心素养训练营以及“大医精诚”专业文化品牌建设系列活动的序幕。

宣誓仪式上,学生代表带来朗诵节目《赠白衣执甲,愿济心始终》,向负重前行、守护生命的医务工作者致敬,声情并茂的朗诵发出了苏卫医学人的使命之声。

全体师生身着白衣,在临床医学院院长黄健老师的带领下,高举右拳,庄严宣誓。“我志愿献身医学,热爱祖国,忠于人民……为祖国医药卫生事业的发展 and 人类身心健康奋斗终生。”矢志誓言,铿锵有力,掷地有声,表达了同学们为医学卫生事业奋斗终生的决心和坚定信念。

临床医学院首届优秀毕业生、15临床2班王恒同学作为毕业生代表发言。她勉励同学们用一生的忠

诚和热情去对待医学,不驰于空想、不骛于虚声,踏实着手于当下之事,努力学好基础知识,刻苦钻研专业技能,做新时代的追梦人。

学校产业教授、苏州市吴中人民医院心内科主任徐云老师分享了自己的工作经历。他说,医学是一门复杂且奥秘无穷的科学,勉励同学们要用“如临深渊,如履薄冰”的责任和敬畏对待医学,利用宝贵的校园时光刻苦钻研、精益求精、勇攀高峰。

今年是苏州卫生职业技术学院临床医学院第六年举行医学生宣誓仪式。许下医学生誓言,2023级学生向医学生涯迈出了重要一步。白袍加身,任重道远,怀揣着苏州卫生职业技术学院的荣光,临床医学院全体医学生必将牢记誓言,坚守初心,以青春韶华践行新时代青年医者使命,为祖国医学事业的发展贡献自己的力量。

孙泉

三角咀家园社区开展消防安全实操演练

近日,黄桥街道三角咀家园社区联合三角咀家园日间照料中心以“11·9全国消防日”为契机,开展“人人参与消防 共创平安和谐”消防安全知识讲座及实操演练,使消防安全知识深入居民日常生活。

活动现场,党员及青年志愿者通过播放PPT,向大家深入剖析火灾发生的原因。志愿者还讲解了厨房油锅类起火、电器短路老化类起

火、易燃物起火等火灾事故的正确处理方法和最佳逃生方法,并提醒老年人在平时生活中应养成安全用火、用电、用气的良好习惯。

志愿者还现场教大家如何正确操作并使用灭火器,并开展应急演练。在火灾报警铃响起后,老人们用湿毛巾捂住口鼻,有序地通过安全通道撤离,到达室外安全地点,整场演练顺利完成。

高达

多方参与做好社区垃圾分类工作

相城区黄桥街道三角咀家园小区是拆迁安置小区,面对人口基数大、老龄化严重等难题,社区党支部主动作为、积极创新,成立垃圾分类工作领导小组,划分垃圾分类“责任田”,初步探索出以社区党支部为引领、党员为先锋、源头自觉分类为基础的垃圾分类工作新路子,推动垃圾分类“新时尚”深入人心、融入日常。

11月9日下午,社区召开垃圾分类工作联席会议,会议邀请了物业代表、垃圾分类第三方共同

参与。会上,社区介绍了垃圾分类工作的开展情况,并商讨下一步工作计划。目前,社区已通过“云上督导员”、增加巡检频次等手段,推动垃圾分类工作提质增效。会议上确定《垃圾分类积分兑换实施方案》,制定兑换细则,每月可用积分兑换垃圾袋、肥皂、洗洁精等生活物品,建立落实“投放有积分、积分可兑换、兑换可获利”的积分兑换制度。通过社区、物业、第三方等多方配合,提升居民对垃圾分类的主动性。相董萱 高达